

Позитив 53. 24.03.2015

Аудитория **Е-228**. Своевременно пришли **С, Ид, Си=Сигал** Павел Абрамович, аспирант **Зарипов И.И.** С опозданиями пришли ещё **Кайбияйнен А.А.**, и два студента - **Деев М.** и **Х.**



Слушаем

<http://www.youtube.com/watch?v=VevCG2H4FmY>

1/ Это галоп, марш, сюита, твист.

2/ Появилась в Австрии, Германии, США, России.

3/. Название: бравурный, выходной гранд-марш, торжественный марш. Никто не угадал. **Си** посчитал, что это, якобы, марш энтузиастов.

4/. Композитор: Блантер, Дунаевский, Милютин, Покрасс.

5/ Прозвище у композитора было: Дуня, Изя, маэстро, папа.

Расшифровывается так:

«Дураков у нас нет».

Таковых не оказалось.

6/. Прозвучал в 1936, 1937, 1938, 1939 году.

7/. В кинофильме «Весёлые ребята», «Дети капитана Гранта», «Светлый путь», «Цирк».

8/ Там участвовал артист Ильинский, Кторов, Самойлов, Столяров. Он был моделью для В.Мухиной, в композиции «Рабочий и колхозница».

9/. Там был двухлетний ребенок, негр. Когда он вырос, он

стал: артистом цирка, гимнастом, морским офицером, музыкантом. Джим Паттерсон потом и стихи стал писать. На русском языке.

10/. Сейчас он живет в Москве, в СПб, в США, умер.

11/. Портрет того композитора? Висит 25 портретов. Никто не знает.

12/. В каком возрасте умер композитор? 55, 60, 65, 70.

Победил **Си**. 8 очков..

 . Как хорошо мы знаем устав **КНИТУ**?

В уставе **КНИТУ**, например, перечислено 12 пунктов того, что может делать ректор.

Например: 5) руководит образовательной, научной, хозяйственной и финансовой деятельностью ВУЗа в соответствии с настоящим Уставом и законодательством Российской Федерации;

а в 13-м пункте сказано:

13) осуществляет иную деятельность от имени ВУЗа в соответствии с законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом

Разве не проще **ТЕ ЖЕ МЫСЛИ** изложить так. Ничего не перечислять, а написать вместо слова **иную** слово **любую**. и оставить только один этот 13-й пункт?

Это - частный случай того, как в РФ формулируются раз-

нообразные законы и правила. У меня такое впечатление: никто в этот Устав не вчитывается. Всем по барабану, что и как там написано. Кто изначальный автор этих текстов?

Си. - Это у нас обычное дело. Это шаблон, его нам спустили сверху.

С. Точно так же написаны многие другие статьи. Например, средства берём оттуда, оттуда, а ещё и из любых других источников, соответствующих законам. Сплошь словоблудие, **Привычка к лукавству, фальшивости всей мыследеятельности**.

Ид. - Юристы учитывают очень разные невозможные ситуации и предупреждают о них.

С. По прецеденту, что ли?

Ид. - Например, в инструкции по эксплуатации СВЧ-печек запрещено сушить кошек внутри.

С. Значит, мышку, собачку или хомячка можно там сушить?



Ид. Дело, видимо, в том, что за кошку обладатель может предъявить претензии, а за мышку претензий предъявлять не будут?

С. Я возмущён и потрясён этими юридическими штучками. И вообще я поднял этот вопрос неспроста. По-моему. он связан с тем, о чём мы сегодня будем говорить.

По нашему Уставу работники вуза обязаны. (Выберите верный вариант).

1. Своевременно ставить в известность администрацию о невозможности выполнять возложенные на них обязанности;

2. Своевременно ставить в известность своих руководителей о невозможности выполнять возложенные на них обязанности;

3. Своевременно ставить в известность администрацию о невозможности по уважительным причинам выполнять возложенные на них обязанности;

4. Своевременно ставить в известность своих руководителей о невозможности по уважительным причинам выполнять возложенные на них обязанности.

Какой вариант верен? Что у нас в уставе написано?

← В тот момент, когда была сделана эта фотография, на семинаре было лишь 4 человека.

Мораль: Устав обязывает нас оповещать не фактического руководителя, а юридического администратора и делать это надо только в том случае, если вы сами считаете причину уважительной. Меня это забавляет.

Ид. - В старые времена была ещё чеканная формулировка в трамваях без кондуктора около монетосборника: "Отсутствие у пассажира разменной монеты не является оправданием бесплатного проезда".

С. Кажется, у Паустовского есть описание, как некто ездил в московском трамвае в конце двадцатых годов, показывая очень крупную купюру, а у кондуктора не было мелочи для сдачи. Но однажды кондуктор заготовил необходимую мелочь и разменял эту крупную купюру.

Я иногда задумываюсь: не является ли одной из причин постоянных бедствий России особая дурость мысли наших юристов, сочинителей текстов наших законов? Их порой позволено трактовать, как хочешь.

•**3** **С.** Как мы знаем Конституцию РФ? Вот статья 22.

До судебного решения лицо не может быть подвергнуто задержанию на срок более:

суток, двух суток, недели, двух недель?

Выберите верный срок.

Си знает не только правильный ответ, но и практику его толкования.

•**4**. 10 февраля я передал через учёного секретаря ректору три выпуска наших отчётов о «ПОЗИТИВЕ» и приложил записку.

«Если ректор считает эту информацию достойной, то можно зачитать. (Далее крупным шрифтом). Состоялось 50 заседаний семинара «ПОЗИТИВ». Все они прошли точно по расписанию, секунда в секунду. Сегодня будет семинар № 51. Вышло три сборника стенографических отчётов. Вуз истратил на это дело около 600 р.»

Входит Ка.

Ректор это добросовестно зачитал вслух. Но он выкинул несколько слов. Кое-что. Чуть-чуть. Угадайте, что он выкинул.

1. секунда в секунду.

2. Все они прошли точно по расписанию секунда в секунду.

3. Сегодня состоится семинар № 51.

4. Вуз истратил на это дело около 600 р.

Только **Си** почти угадал, что имел место вариант 2, а впрочем, **Си** присутствовал на том заседании УС, т.е. он не угадал, а знал.

Вот диктофон. Я ничего не боюсь. Лет 7 я «пилю» нашего уважаемого Германа Сергеевича по этой части. В отличие от двух

предыдущих ректоров, которых я наблюдал 35 лет, нашему современному ректору временная точность, пунктуальность НЕ присущи. Для него нормальное, систематическое дело – продержать 80 профессоров в простое до 5 минут до его появления на заседании УС. Никогда я с таким поведением НЕ смирюсь. Вот **Ка** сегодня опоздала, но она, как она же говорит, по объективным причинам не могла прийти своевременно, да кроме того, и сообщила об этом заранее. Поэтому я её простил. Если после семи лет пожеланий, увещаний и критики ректор продолжит такое «своеобразное» поведение, то я перейду к жёсткому остракизму. Не только о «секунде в секунду» ректор считает несущественной информацией для членов совета, но даже и тот факт, что все 50 семинаров прошли точно по плану-расписанию.

•**5** Все знают, что с ноября позапрошлого года в течение года наш проректор Павел Абрамович Сигал был втянут в тяжёлую заварушку. Наконец, он смог доказать, что он не нарушал законов страны. Считаю, что этого достаточно, чтобы относиться к такому человеку с должным почтением.

Ни о каких Ваших заслугах, равно как и ни о каких Ваших, якобы, махинациях я ничего не знаю. И потому отреагировал на сообщение о Вашем аресте естественно и просто: пока нет доказательств, я отношусь к Вам, как следует относиться к проректору: с минимально ДОЛЖНЫМ набором почтений. Я обратил внимание, что %, который вы назначали за свои услуги матерям, был, якобы, непомерно большим. Но он же был законным! Поэтому термин «ЗАВЫШЕННЫЙ» юридически неуместен. В законе не прописано, какие д.б. проценты, стороны полюбовно соглашаются или не соглашаются. И я знал, что Сигала пригласил то ли ректор, то ли предыдущий ректор. Мне не всегда нравится их поведение, но общее уважение к их деятельности имею. Если они взяли человека на должность, то я верю, что он соответствует этой должности. И пока он судом не осуждён, я должен к нему относиться столь же уважительно, как и к любому должностному лицу. Есть деятели, которых я не слишком-то чту, но знаки приличия я непременно соблюдаю.

И вот я сделал предложения одному, другому, третьему. Давайте, на Новый год поддержим Павла Абрамовича Сигала.

Хотя бы морально. Но получил такие ответы: «А в какое положение мы попадём, если суд его осудит?» Другой помялся-помялся и стушевался: «Кто он для меня такой?». Третий промолчал.

Я ответил, что сейчас наше поведение должно быть таким, а что произойдет потом, это будет потом. Так я сам от себя послал ему моральную поддержку.

Я был едва ли не единственным рядовым посторонним для Сигала сотрудником вуза, кто публично высказал ему моральную поддержку в декабре позапрошлого года. Были у меня мимолётные контакты с десятью профессорами и проректорами нашего вуза. Приглашал их сюда. Ни от одного из них я не услышал позитивных эмоций. Четверо высказались неприязненно.

Никогда в жизни мне не были по душе заспинные пересуды. Я и в нашем-то вузе оказался 41 год назад отчасти оттого, что в академическом институте Физтехе выступил в защиту Уно Хермановича Копвиллема, с которым никаких дружб не водил. Его обвиняли в якобы некорпоративном поведении. Замшелая это стилистика.

У меня было ещё несколько аналогичных случаев, когда я выступал в защиту совершенно посторонних для меня людей.

{Цитирую конец одного стихотворения, написанного в 1963 г.

Не помню, сколько их, галдевших, било./ Быть может, сто, быть может, больше было./ но я, мальчишка, плакал от стыда./ И если сотня, воя оголтело./ кого-то бьёт, пусть даже и за дело./ сто первым я не буду никогда. Е.Е}.

Ну рад, что я не промахнулся. Я написал на **Си** такую эпиграмму: *(Далее сбивчиво).*

*Получиновник-полууэзник.
по «ПОЗИТИВУ» наш союзник.
Он на дознаньях не солгал,
сейчас в делах его завал,
Хотя б в Москву не уСИГАЛ!
(Весёлое оживление)*

Он часто уезжает в Москву и было трудно подобрать подходящую дату выступления.

Павел Абрамович, расскажите нам, что с Вами произошло, как было дело, как с Вами обходились.

Си. - Спасибо за приглашение. Я получил письмо. Мне очень многие писали. Но то были люди, которые меня хорошо знали. А вот Вы человек, с которым я не был знаком. Правда, я вас помню, когда я ещё был студентом. Вы у меня не преподавали. Но я поступил в 1971-м, вы были на кафедре с 1973-го. Я закончил в 1976 году. Когда работал в институте до 1989 года, помню, что вы были

заведующим. Должен сказать, что наш ректор Герман Сергеевич и {его предшественник} Сергей Германович, они с первых же дней моего задержания выступили достаточно чётко и резко в мою поддержку и защиту. И в «Вечерней Казани» была статья, посвящённая этой теме. Если корреспондент задавал вопрос или каким-то боком касался этой тематики, то Герман Сергеевич всегда очень чётко возражал, что, во-первых, я в единении со всем коллективом, и второе, я - заведующий кафедрой и проректор. Всё. Это в отличие от тех, с кем вы общались, кто убеждён в каких-то выдуманных мошенничествах. Приятно, и в вас я не ошибся. Хотя Герман Сергеевич, нужно напомнить, мы знакомы ещё с аспирантуры..., я по окончании института пришёл на кафедру через год. Вначале я на заводе работал технологии разрабатывали. Потом я поступил в аспирантуру. Я его постарше, так что мы знакомы очень давно. А в институт меня через много лет пригласил Сергей Германович. Он был моим зав. кафедрой, когда я работал в институте. Ну, вот это, что касается поддержки вуза. Хотя мне мои товарищи говорили, что ряд наших коллег, сейчас уже неуважаемых, скажем так мягко говоря, говорили,

«ну вот, пригрел в вузе мошенника» и т.д. Было так. Особенно это было неприятно, когда произошёл случай со вторым проректором, Абдуллиным {И.Ш.}

С показывает на диктофон.

Си. - Да, да, я знаю. Я с ним почти не знаком, а тут они вцепились и стали нас связывать в пару. Ну, это всё дела минувших дней. Единственное, с чего бы я хотел начать, это вот некая такая хронология. Вообще, то, что я расскажу. это в значительной степени многими уже отмечалось, но это разбросано по интернету. Сотни статей. Когда меня 18-го ноября 2013 г. задержали в Казани и отправили в Москву, потому что так уж меня арестовать в Казани нельзя было по определению, то в этот же день и на следующий день все СМИ России с подачи главного управления по экономической безопасности и противодействию коррупции МВД России дали репортажи. Я был тогда самым популярной фигурой. Первый канал! Второй канал!! **С.** На всю Россию

Входят студенты Де и Х.





Си. - «Разоблачена организованная банда, которая украла 10,7 миллиардов». Потом подсчитали, это, оказывается, каждая седьмая мать России, получившая материнский капитал. У меня, конечно, была могучая компания, но, как видите, я стал жертвой. Через два дня, когда то же управление по экономическим преступлениям вышло в московский суд с предложением меня арестовать, а по закону больше двух суток задерживать нельзя, после этого я обязан был быть, значит, отпущен неожиданно мы увидели уже что в деле называется сумма 29 миллионов. Так. То есть в 330 раз упало. Через полгода, где-то в августе после того, как они провели бухгалтерскую экспертизу некоторых документов и они выбрали 82 займа, которые мы

оформляли. Провели экспертизу и эксперты сказали что весь материнский капитал, 90% от суммы все получили, как и положено по закону. А мы брали только вот процент за услуги. Там знаете, как система работает?

С. Мы ничего не знаем.

Си. - Вообще дело прогремело потому, что оно звучит очень необычно. Нужно иметь богатую фантазию, чтобы обвинить нашу структуру, которая является финансовым посредником в таком гипотетическом преступлении. Объясняю. Для того, чтобы мать получила деньги из пенсионного фонда, она должна купить недвижимость: квартиру, дом или часть квартиры, зарегистрировать её в Регистрационной палате на себя. После регистрации этой недвижимости



документы подаются в пенсионный фонд Он выносит решение и перечисляет деньги финансовому институту. В законе написано, что мать имеет право потратить эти деньги на улучшение жилищных условий, в том числе и на погашение кредита, полученного на это самое. У нас сколько времени?

С. Да ещё час. (Сейчас 17.55)

Си - Если я обладаю маломальски здравым смыслом, то нужно понимать, что то, что мне инкриминировалось, то есть хищение денег из пенсионного

фонда, нужно, чтобы в сговоре с финансовыми институтами была мать, была регистрационная палата, потому что она регистрирует недвижимость и пенсионный фонд. И когда матери действовали через риэлтора, то и риэлтор. Но сделать виновной организацию, которая просто до оформления матери даёт кредит или заём... Она покупает потому, что у неё нет денег, покупает недвижимость, регистрирует, документы передаёт в ПФР. Нужно обладать очень богатой фантазией, но тем не менее такую схему они нарисовали. Так вот, в августе 14 года. после того, как была проведена экспертиза вот этих 82-х случаев. Эксперты сказали, что во всех случаях матери получили деньги и улучшили свои жилищные условия. А наш фонд получил вознаграждение. Ну, там было у меня 10% от сумм, то есть 3 миллиона рублей. Поэтому была выдвинута новая версия обвинения. где уже не было хищения бюджетных средств не были пенсионного фонда, но было, якобы, неправильно начисленные проценты на полученные средства 3 миллиона рублей.

Как правило, с начала ареста решение о продлении выносится на 2 месяца, потом мне продлили на 3, потом ещё на три.

Но потом за три дня до последнего продления дело было прекращено... Кстати, с первого дня никаких потерпевших не было. Ни одна мать не написала заявление. Пенсионный фонд заявлений не писал. Были фантазии следователя, который вел дело, так как цель была политическая. Я был фигурой известной. Надеялись на ордена и медали, очевидно. Ну и экономические цели. Мы были крупнейшей компанией РФ, которая охватывала 20% рынка. Мы выдавали 25 - 30 тысяч займов ежемесячно.

Так вот по закону, который был принят во времена президентства Медведева, если речь идёт об экономических преступлениях, то суд не имеет права арестовывать предпринимателя. Он имеет право на подписку о невыезде, на залог, а арестовывать - не имеет. Суд на протяжении 10 месяцев не признавал меня предпринимателем. Вы в большинстве своем не бизнесмены, но понимаете, что если коммерческая структура настроена на получение прибыли, то это - предпринимательская деятельность. Мои адвокаты писали жалобы во все инстанции, но они оставались без ответа. Все упорно писали «Это не является предпринимательской статьей». Вот это (*щупает пид-*

жак) не белое, а чёрное. - М.б. чёрное? - Нет.

И вот в октябре ко мне пришёл следователь и сказал: «Мы хотим переqualифицировать ваше дело под предпринимательскую статью. Дело мы закрываем. Всё. И 10 октября через 11 месяцев без 7 дней я вышел из следственного изолятора. (*Смех*)

Си. - Это не анекдот. В процессе этого дела не помогало ничего. Ну, вы знаете, что с первого дня, поскольку дело было, очевидно, дутое, вот эти вот потрясающие кульбиты с миллионами, материалы этого дела запросили государственные службы по правам предпринимателей, Госдума, другие инстанции и через день-два после ознакомления с материалом все эти уважаемые люди заявляли следующее: Сигал не виноват. Как минимум, он не должен сидеть. Разбирайтесь. А мы тут ничего не видим. Очень много серьёзных людей очень много уважаемых людей. Я им благодарен. В том числе и наш уважаемый модератор выступили. Чётко, жёстко занимали позицию. Более того, у меня случай ещё более неожиданный. С первого дня прокуратура выступила против ареста и против всего этого дела.

Ка. - России?

Си. - России.. На первом заседании судебном прокурор вы-

ступил и вместо того, чтобы поддержать следователей, он заявил «мы считаем, что в деле нет никаких оснований для того, чтобы Сигала держать под стражей». Но поскольку права прокуратуры ограничены на стадии следствия и решающее слово за судом и за следствием, а рассматривали дело в Тверском суде и прокуратура с первого до последнего дня на всех апелляциях, на всех продлениях выступала против моего ареста и Генеральная прокуратура.

С. Но тогда чья же это затея?

Си. - Инициатива? В январе {2014} начались увольнения и аресты среди тех сотрудников МВД, которые арестовывали меня. Сейчас около 20 человек, это генералы, полковники находятся под стражей в СИЗО. Моё дело и не только моё ещё там были. Генерал Колесников, который лично подписывал мои документы, по официальной версии, совершил самоубийство в СИЗО. Сейчас уже по трём фигурантам дела вынесено судебное решение и дальше идёт огромный судебный процесс по поводу этого беззакония. Всё то главное управление по экономической безопасности, оно, так сказать... Причём, мы с его начальником сидели в одном и том же СИЗО. Но у меня год жизни потерял, бизнес разгромлен. по-

следствия всякие там, сами понимаете, знаем мы это всё.

Теперь вот интересная деталь по поводу двух суток. Да, действительно, по закону можно до двух суток, но это, если по закону. Дело в том, что поскольку у меня суд был первый в Москве, вот моего адвоката - тогда у меня ещё не было московских адвокатов, была полная неожиданность. 19-го меня на двое суток задерживают. Адвокату, который меня проводил в Москву, сказали, что 21-го будем слушать.

И тут на утро 20-го меня везут в суд без адвоката и говорят, будем рассматривать дело по Вашему аресту.

Я говорю: «Адвоката нет, я ничего не буду подписывать, ничего не буду говорить». Адвокат прислал телеграмму о том, что он не был надлежащим образом извещён и что у него есть документы, подтверждающие мои всякие болезни и поэтому суд перенёс заседания на три дня. Таким образом, я до вынесения решения суда об аресте просидел 5 дней. 23-го я получил вот это вот, значит. Вот такая, как бы, внешняя канва. Я был в двух СИЗО. Сначала в одном (пятом) потом меня перевели в единственное российское СИЗО, которое подчиняется напрямую ФСИН России

С. Вы бы хоть про бытовые условия, что это такое СИЗО?

Си. - Сейчас расскажу. Ну, какой распорядок дня? Вообще, обычно подъём в 6. Так сказать, отбой в 22.00. В последнем СИЗО, вот в этом, которое считается элитным, там сидят по громким делам, там в 6.45 и в 22.45. Поскольку это московские СИЗО, поскольку я не был, слава богу. ни в каких других, но по рассказам моих сокамерников, многие из которых были в разных СИЗО, они говорят, что те, где мы были - это цивилизованные. Но вот 5 СИЗО. Там была десятиместная камера. А после больницы перед отправкой в своё СИЗО, меня забросили в обычную стандартную камеру «Матросской тишины». Там 18 коек - шконки называются. Сидит 30 человек. Спать по очереди. Поскольку я в возрасте, там все в основном помоложе, поэтому я, допустим, с 11 до 5. А потом лёг другой, помоложе. Надо понимать, что основная публика в СИЗО - это, действительно, настоящие преступники, это понятно, но есть, особенно по экономическим преступлениям, прослойка, в которой почти все преступления притянуты за уши. Они там не должны сидеть. Но статья 19-я прим 4 о предпринимательстве в России практически не работает. И поэтому, значит, предприни-

матели страдают. Так вот один из моих сокамерников рассказывал мне из опыта других, с кем он общался в советское время и в раннее российское время вот в той камере, в которой нас было 30 человек, там было до 120 человек. Там сидеть было негде!

Сейчас, конечно порядка больше, по крайней мере в том СИЗО, где я находился, все камеры - человек - койка. В камере, где я был, есть телевизор и холодильник. ТВ можно смотреть всегда, кроме ночи. Еда тюремная отвратительная, есть ее нельзя. Но работает интернет-магазин, принимает передачи. И если люди нормальные, не бомжи, то определённая так сказать еда есть.. Ну, тут же интересно, вы знаете, можно... есть наверно нормы, есть такие тонкости в нормах, которые здравым умом не понять. Ну, например, Вот СИЗО № 1, где я был, оно, кстати, специально было построено для ГКЧП, там сидел и Ходорковский. Мне сам начальник СИЗО говорил.. Он моему адвокату сказал об этом.

Баня. Ну, баней это называется. Это душ, который принимается 15 минут в неделю. Во многих московских СИЗО, и в пятом, где я находился. там была так называемая коммерческая баня



там платишь небольшие деньги, есть спортзал и потом можно в душ сходить. Практически, пока я там был полтора месяца пять раз ходили в спортзал. Теннис, штанги и душ есть.

А вот в этом первом СИЗО, там спортзала не было, душа за оплату не было и поэтому 15 минут в неделю Два или три раза в неделю пишем заявление «Просим списать с наших счетов деньги и провести нас ещё раз». Не удалось. И что касается еды. Ну, нельзя.

сказать, что пища некачественная или тухлая. Но если варят макароны, то они превращаются в ком. Первое я старался всё время есть, потому что без горячего нельзя.

И очень интересна ситуация с передачами, понять логику тут невозможно. Вот яблоки, груши, мандарины, апельсины можно. А бананы и киви нельзя. А почему нельзя - не объясняют. Я вычислил, что когда писали эти инструкции, в тридцатые годы, тогда бананов и киви в продаже не было.

В СИЗО всё делают по закону. Ищут запрещённые к передаче предметы. Понятно, что ножи и вилки иметь нельзя. Ножи только пластиковые. Попробуйте дома взять твёрдую московскую копчёную колбасу и разрезать ее пластиковым ножом. Получите массу удовольствия. Можно прислать пачку этих ножей, и режь.

Так вот сырокопчёную колбасу можно. А буженину нельзя. Наверно в 30-е годы, когда не было холодильников, это имело какой-то смысл. Когда есть холодильники то ... Причём, когда заработал интернет-магазин, там можно было получать те вещи, которые нельзя в передаче, их можно брать в магазине. Например, помидоры нельзя. И это так же необъяснимо, как и персики. А купить в магазине можно. Ветчину нельзя, а купить в магазине можно. В большинстве современных московских СИЗО интернет-магазины работают. И по интернету можете любому человеку заказать. И ему в течение дня принесут заказ.

Первые недели живёшь тем, что дают сокамерники. Ни одежды, ни еды, но там же братство, всё общее, всё вместе. Никто никому не обязан, просто так принято. Как хочешь. Можешь вместе есть всё, что хочешь. А можешь и не присоединяться. У тебя появится - положишь. Не

положишь - тоже никаких обид не будет. Очень много людей больных там. Интересна ситуация с одеждой. Положено тебе иметь один матрас, одну подушку, одно одеяло, простыню и наволочку. Второй матрас и второе одеяло даже за свои деньги нельзя. А почему? Вот нельзя.

Ка. -А холодно или тепло?

Си. - Скажем так, там не так холодно, но все курят. Вентилятор. И открывают форточку. Только на один час выводят на прогулку. А одеяла тонкие, поэтому свитер там одеваешь шапочку вязаную.

Вот так вот упакуешься, и более-менее тепло. Вот, ещё одна замечательная особенность нашей пенитенциарной системы - это свидания. Вообще-то по закону - вы правильно прочитали - в СИЗО находятся люди, которые не были осуждены судом. Им просто ограничили свободу. Но поскольку там содержатся и те, кто уже получил приговор и ещё не отправлены по этапу, то есть, скажем, которые из колонии вернулись на доследование, по каким-то новым эпизодам, то правила распорядка становятся у всех как у осужденных.

Ну, у меня должна быть ограничена свобода. Ну, так положено. А меня ограничивают ВО ВСЁМ, по тюремным правилам,

выработанным ещё в паскудные сталинские времена. Когда нехватка была. Многие ограничения идут ещё с тех времён. В СИЗО, была неплохая библиотека. Раз в неделю можно было 4 книги брать. Я там читал мемуары, историческую литературу. В каждой камере, как правило, находится Библия, ну и ко мне пришёл главный раввин и принёс мне Тору и всякие другие религиозные книги. А когда я в больнице лежал, со мною мусульманин лежал. Мы и Коран читали. Я там все эти книги читал.

Про свидания. По закону. человек, сидящий в СИЗО, имеет право на два свидания в месяц. Но по тому же закону разрешения на эти свидания даёт следователь. Мне полгода разрешения не давали, и только вмешательство больших людей, которые подняли скандал, их позицию изменило. Мне стали давать свидания, и я увидел жену. Я кроме адвокатов полгода никого не видел.

В обычных СИЗО никаких лекарств нет. Только от родственников. У каждого есть своя аптечка.

Ид. - Их проверяют?

Си. - Да. А вот в элитном СИЗО, там лекарства в камерах хранить не разрешают и те таблетки, которые тебе нужны, - ка-

ждый день приходил врач и делает обход и приносил таблетки.

Измерить давление и получить таблетку от головной боли - это можно было в течение суток. В обычных СИЗО спасаются тем, что там есть общая колхозная аптека, где набор лекарств.

Ну, самое тяжёлое, я, слава богу, там до этого не дожил, это когда начинаются суд, и ты находишься в СИЗО, и тебя везут в этом воронке. И машина начинает объезжать, собирать людей, везти их в суд, Человек выезжает в 8 утра и возвращается в 12 ночи. И большую часть времени он проводит не в суде, а в машине или в камерах в самом суде, где он ждёт своей очереди. Для людей старшего возраста и для больных это страшно. Там дают сухой паёк. Я такой еды даже не видел. Это называется какое-то мясо. Ну, точно - Вискас. Ну, 100%. Всё же не кошачий корм, еда для людей, а есть это совершенно невозможно. Сухари, галеты. чай. Где более-менее мягкий режим, разрешают брать еду прямо из камер.

В камерах есть вентиляция и открываешь окна, а когда сидишь в суде, там закрытый бокс, вентиляции нет. Хотя по закону РФ курить в помещениях нельзя. Не соблюдается этот закон.

Ка. - Извинились потом?

Си - Нет, конечно. Вы понимаете, меня же освобождали другие люди. Кто меня забирал, их уволили.

С. Интернетом вы пользовались?

Си - Интернета там нет. Вообще в больших камерах, как в «Матросской тишине», там в камерах находится телефон. Но он нелегальный. Официально нельзя.

С. Но я пару раз получал от вас электронные письма. Каким образом вы их посылали?

Си. - Там по другому организовано. Мне приносят распечатку на принтере. Письмо от вас. Дают мне бланк, где я от руки пишу письмо, его проверяют, сканируют и отправляют. Обычные письма идут долго.

Ка. - А дети знали?

Си.- Нет. Мои дети ещё маленькие. «Папа в командировке». Ну, сыну уже 9 лет. Он, наверно, знает, но он никогда не заикался. Мы на эту тему не говорим. Объяснять ребёнку, почему меня не выпускают?

По моему делу было арестовано 23 человека, ну, правда, не все сидели в СИЗО, некоторые были под домашним арестом. Из них половина женщины. И они тоже от звонка до звонка отсидели. Говорят, женщинам намного сложнее. В отличие от

мужской камеры, им разрешают иметь зеркало. и какие-то расчёски, там, что-то такое.

Де - За ошибки, за эти жалобы и прочее остальное несёт ли ответственность государство? Положена ли компенсация за неправильные действия? Вы помните что-нибудь подобное?

Си - Такая возможность есть, но я решил, что для меня главное - восстановить бизнес и заниматься содержательным таким делом, чем бодаться, тем более, что российское правосудие и доводы тех людей, которые всё это затевали... Ну, что такое компенсация? Это значит, что я отсужу деньги налогоплательщиков. Государство будет отвечать за эти санкции.

Де - Это специально записано в законе?

Си - Записано, но я этим не занимался.

С. Меня всё же интересует, вам какую-нибудь компенсацию,..., ну что вы получили?

Си. - Я ничего не получил. Чтобы получить компенсацию, нужно подать соответствующие иски, судиться в течение не одного года И получатся там небольшие суммы.

С. Тогда другой вопрос. Зарплату вам в это время платили?

Си. - Я сказал, чтобы мне не начисляли.

А вот вспомнил, ещё такую штуку. Я там вышел на пенсию.

С. Вам исполнилось 60 лет

Си. - 60. Меня поздравили все ребята и начальник СИЗО. Я там был человеком известным. И поэтому ко мне было отношение немножко другое, не как к другим людям. хотя там неизвестных людей нет. Известные бизнесмены. Известные бандиты, хаха.

И мы написали заявление следователю, чтобы он разрешил написать доверенность на мою жену, чтобы она могла оформить мне пенсию. И что вы думаете, что написал следователь? «Считаю это нецелесообразным». Эта бумага у меня до сих пор есть, уникальная бумага.

Ну, я там начал книгу писать, Уникальные вещи показываю, насколько перекошен закон. Почему вопрос оформления пенсии должен решаться следователем? Соответственно и мне пенсию оформили только, когда я вышел.

Ид. - Следователь решал, что можно, а что нельзя...

Си. -Это- своеобразная форма давления. Но, хотя надо признать, никаких давлений он не применял, кроме вот такого.

Ну, вот. Я там стихи начал писать. Своеобразно. Там свет не гасят никогда. То есть выключают яркий свет, но оставляют

ночной фонарь Ночью я просыпался. У меня - бах! Я запишу на бумажке и дальше иду спать, если не записал - забываю мгновенно. Утром смотрю. Если ерунда - выкидываю, если не ерунда - я её складываю. Сейчас уже две тетради у меня есть.

Достаточно много интересных людей там. Можете посчитать, как со мною сидел Александр Сабодаш, он известный предприниматель, водочный король. Его дело передано в суд. Певица есть Татьяна Овсиенко. Вот её муж был. Он там отсидел в СИЗО 3 года. Присяжные его оправдали.

Я сидел с двумя федеральными замминистрами.

•6 С. Что означают эти иероглифы?:

李光耀

Си. - Не знаю.

С. Это Ли Куан Ю.

Умер два дня назад. 91 год. Президент и сотворитель Сингапурского чуда. Вот две цитаты из него.

А. Чтобы победить коррупцию, посадите в тюрьму для начала троих своих друзей. Вы знаете, за что и они знают, за что.

В. В отличие от коммунистической идеологии русские люди не заслуживают выбрасывания их на свалку.

Си. - В Сингапуре я был в составе одной делегации лет 7 назад, и мы общались там с этим старичком Ли Куан Ю.

За. - Он был членом попечительского совета по Сколково.

•**6** **С.** Что такое справедливость?

1. Когда все рады.

2. Если число довольных увеличилось, это есть подвиг к справедливости.

3. Когда толковый человек зарабатывает больше бестолочи.

4. Справедливость - надуманное понятие. Её не существует. Зачитываю повторно.

Ид. - В пункте 2 функцию сравнивают с её производной.

Си. - А меня все пункты не удовлетворяют.

Голосуем. Счётную комиссию пусть составят опоздавшие.

1 = 4, 2 = 4, 3 = 13, 4 = 3. Сам я бросил по 2 гальки в урны 3 и 4.

•**7** Разменная мелкая монета называется ПАЙСА в странах Бангладеш, Индия, Пакистан, Таджикистан.

Укажите одну страну, ошибочно сюда включенную. Там она называется ДИРАМ. Не угадали.

•**8** Русские слова 500 лет назад. Мрежа, невъголос, олафа, опашь, перечес, пира, подъхибь, порекло. А вот те же слова в современном языке прозвище, ссадина, сума, лукавство, неве-

жда, хвост, награда. Но порядок перепутан. Каждый угадал по одному или по два слова.

•**9** Пытаемся угадать портреты композиторов.

Ид угадал А.Островского.. Шопена спутали с Оффенбахом.

Леонкавалло приняли за борца. Смейся, паяццо!

•**10** Берём случайные мысли из кувшина.

Де. - В его стихах встречаются и рифмы, как положено поэту.

Х. Дятел сел на дерево и стал его грызть.

•**11** Разглядываем две казанские скульптуры.

Кул Гали. Чьим современником он был?

Молодой В.Ульянов. Кто был скульптором?

За будущих Ульяновых твоих!

Кто автор этой строки? Варианты: А. Вознесенский, Е.Евтушенко, Маяковский, Рождественский.

Ка.- Надо подвести итог такому важному семинару..

С. Дарю **Ка** и студенту **Х** третий выпуск ПОЗИТИВА. Ещё двоим студентам и **Ид** - оригинал-макеты своих книжек. **Си**-у дарю главную книгу своей жизни «ТВ? - Это я понимаю!». Это синтез математики, русской жизни и литературы с юмором.

ОТВЕТЫ

Россия, Выходной марш, «Цирк», И.Дунаевский, 1936, Ду-

ня, Джим Паттерсон окончил в Риге мореходное училище. Сейчас он живёт в Вашингтоне.

Столяров был натурой для скульптора В.Мухиной, которая ваяла с него фигуру рабочего в композиции «Рабочий и колхозница». Кул Гали был современник Чингисхана.

Вл. Ульянов. Скульптор - Цигаль В.Е.. Поставлен в 1954 году

500 лет назад
МРЕЖА
НЕВЪГОЛОС
ОЛАФА
ОПАШЬ
ПЕРЕЧЕС
ПИРА
ПОДЪХИБЬ
ПОРЕКЛО

Сейчас
СЕТЬ
НЕВЕЖДА
НАГРАДА
ХВОСТ
ССАДИНА
СУМА
ЛУКАВСТВО
ПРОЗВИЩЕ

